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questo sistema o di toccare appena o di 
sfuggire le gravi questioni che tanto inte-
ressano la Camera ed il paese per simulare 
a noi stessi di discutere i bilanci, quando 
siamo a distanza di non oltre tre mesi dalla 
discussione dei nuovi bilanci, e siamo a bi-
lancio quasi consunto, sicché non si può ra-
gionevolmente pensare a modificare gli stan-
ziamenti del bilancio stesso. E poiché que-
st'anno siamo usciti da una grave situazione 
anormale con una pace onorata ira le parti 
della Camera, mercè la cooperazione del no-
stro onorevole presidente e del presidente 
del Consiglio; e poiché il nuovo regolamento 
assicura che la discussione dei bilanci non 
possa più protrarsi, perchè se nel mese di 
marzo non fossero presentate le relazioni 
della Giunta generale, l'onorevole presidente 
avrebbe il diritto di proporre alla Camera... 

Presidente. Non il diritto, ma il dovere. 
Sacchi. ... Il dovere, accetto la correzione; 

dunque il dovere di proporre alla Camera 
che la discussione si apra intorno al disegno 
di legge presentato dal Governo, io mi per-
metto di proporre alla Camera di voler ri-
solversi ad uscire definitivamente dalla anor-
malità per non entrare nel nuovo anno con 
un bilancio provvisorio, sia pure per due 
dodicesimi, e con un paio di bilanci pres-
soché consunti ancora da discutere; e quindi 
che si riservino tut te le questioni che tanto 
interessano la Camera ed il paese a.lla di-
scussione dei prossimi bilanci, votando i bi-
lanci attuali e i rimanenti come atti pura-
mente amministrativi necessari alla conti-
nuità delle funzioni dello Stato. ( Vive appro-
vazioni). 

Presidente. Io mi compiaccio delle parole 
pronunziate, dall'onorevole Sacchi perchè esse 
non sono che il commento di ciò che io espri-
meva fin dal primo giorno in cui si è aperta 
la discussione sui bilanci. 

Se non vi sono osservazioni in contrario... 
Sonnino Sidney. Chiedo di parlare circa la 

proposta dell'onorevole Sacchi. 
Presidente. Onorevole Sonnino, mi permetta; 

la proposta dell'onorevole Sacchi è la mani-
festazione del sentimento di tut t i i deputati 
nel proposito di raggiungere il supremo scopo 
di togliere per ora le anormalità, per potere 
poi, nel nuovo anno, discutere ampiamente 
tut t i i bilanci in tempo opportuno. Ella ha 
facoltà di parlare. 

Sonnino Sidney. Ho chiesto di parlare per 

applaudire alla proposta fatta dall'onorevole 
Sacchi. 

E già trascorsa una metà dell'esercizio: e 
se non approvassimo i bilanci prima delle 
vacanze di Natale, essi non potrebbero essere 
votati se non dopo sette od otto mesi di at-
tuazione. 

Noi tocchiamo ogni giorno a gravissime 
questioni a proposito della discussione dei 
bilanci, senza poterle trattare a modo perchè 
pressati dal tempo : onde abbiamo l 'apparenza 
di t rat tarle leggermente, oppure, peggio an-
cora, leggermente le compromettiamo. 

Per queste ragioni approvo la proposta 
e l ' invito dell'onorevole Sacchi, e prego ta t t i 
gli amici, perchè qui non si può trat tare che 
di una preghiera,- di rinunziare alla discus-
sione intorno ai capitoli, approvandoli nel 
minor tempo possibile, e rimandando tut te le 
gravi questioni alla discussione dei bilanci 
dell'esercizio prossimo, od in occasione di 
speciali interrogazioni o interpellanze. (Bene! 
Bravo! — Commenti). 

Morin, ministro cìeìla marineria. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Morin, ministro della marineria. Io avrei de-

siderato che una discussione ampia circa il bi-
lancio della marina si facesse immediata-
mente, perchè avrei sperato che da questa 
discussione si avesse avuto campo di fare 
sparire un po' , se non altro, di quella atmo-
sfera di sfiducia e di dubbi che incombe sul-
l 'amministrazione della marina. Ma in se-
guito alle dichiarazioni fatte dagli onorevoli 
deputati che si erano inscritti per parlare 
in questa discussione, non sarò certamente 
io che pretenderò di far perdere tempo alla 
Camera ; e per conseguenza, mi associo alle 
proposte che a questo proposito sono state 
fatte. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Prinett i . 

Prinetti. Io mi associo cordialmente . alia 
proposta dell'onorevole Sacchi e alle consi-
derazioni che, in appogio di questa proposta, 
ha svolte l'onorevole Sonnino. 

Credo anch'io ohe, al punto in cui siamo, con 
la stagione da una parte e con la discussione 
dei bilanci dall 'altra, convenga addirit tura di 
rimandare ad altra sede... 

Guicciardini. Chiedo di parlare. 
Prinetti. ... tutte le questioni gravi le quali 

potrebbero aver l'aria di esser discusse con 
gravità non adeguata all ' importanza dell'ar 


